

會見台基層代表 強調九二共識

王毅：反「台獨」永保台海和平

香港文匯報訊 國務院台灣事務辦公室主任王毅6日表示，只要雙方能反「台獨」、堅持九二共識，台海就能永保和平。他同時表示，兩岸還有很多事要做，包括ECFA的後續協商、產業合作、金融、文化、教育等，而對於一些客觀存在的分歧與問題，也不能視而不見，要以適當方式，不斷交換意見，創造條件。

王毅日前晚間在北京人民大會堂，會見並宴請43名台灣鄉鎮市代表時作以上表示。王毅致詞時表示，他最想見到台灣基層代表，和這些代表坐下來聊天、喝茶。與他們直接接觸，才能真正了解台灣最真實情況，傾聽到台灣最質樸的聲音，了解到台灣最準確的脈搏。對於媒體詢問，台灣兩岸事務部門認為中共十八大政治報告欲促台展開政治協議一事，王毅說，大陸首先會保證對台政策的持續性、一貫性。但隨着時間的發展、交流合作的需要，要與時俱進，要雙方協商。他呼籲台灣方面「不要預先設定還沒有討論的問題，一旦雙方有意願，什麼都可以討論。」

王毅並引述十八大政治報告中對台政策中提到，兩岸同胞同屬中華民族，是血脈相連的命運共同體，理應相互關愛信賴，共同推進兩岸關係，共享發展成果。他也勉勵聯合總會繼續為推進兩岸關係和平發展而努力。王毅說，大陸將多為台灣民眾辦實事、辦好事，希望兩岸能珍惜、維護兩岸得來不易、和平繁榮的局面。

中歌榜爭議 籲勿政治化

而對於台灣方面日前以「活動內容與申請名目不符」為由，拒絕「中國歌曲排行榜」前往台灣舉辦活動一事。王毅認為，台灣應該重視兩岸民間文化交流，不應將事情給政治化。



國台辦主任王毅昨日在北京人民大會堂會見來自基層的台灣鄉鎮市代表會聯合總會參訪團一行。

王毅說，「中歌榜」來台應該是單純的民間文化交流活動，當初會有這樣的安排，也是台灣團體的邀請，如今事情出現波折，他直言，「我們非常希望純粹民間文化交流活動不要把它政治化；

我想台灣民眾都很歡迎兩岸歌手在一起唱歌。」

台灣鄉鎮市代表會聯合總會代表蔡咏表示，此行受國台辦邀請，參訪大陸城市建設，受惠不少。據介紹，團員全是中南部鄉鎮代表，其中苗栗9名、屏東7名、雲林8名，他們一行7日將前往天津，與大陸涉台相關單位進行座談。



王毅和台灣鄉鎮市代表會聯合總會會長蔡咏握手。

新華社

兩岸越南印尼 聯手打擊詐騙

香港文匯報訊 刑事局昨天指出，兩岸與印尼、越南等國，6日同步執行打擊詐騙犯罪掃蕩行動，分別在台灣、越南、印尼逮捕159名嫌疑人。

據台灣「中央社」報導，包括刑事局、台中市、桃園縣、高雄市警察局共187名偵查人員，昨天在台中地檢署指揮下，會同北京市公安局、越南、印尼警政單位，對台灣、印尼、越南轉帳機房及取款車手等39個據點，展開拘捕搜查行動。

刑事局表示，警方在新北市、台中市、台南市、高雄市、屏東縣等地逮捕44人到案；另外，越南胡志明市查獲51人（台籍48人、陸籍3人），印尼雅加達市查獲64人（台籍59人、陸籍5人）。

刑事局表示，北京市王姓、李姓民眾今年5月間及9月間，分別被詐騙人民幣627萬5,000元、100萬元。經北京市公安局調查，款項經層層網路轉帳，最後被台灣車手提領一空。全案經兩岸警方聯手，歷時3個月追查，昨晚同步展開行動。



台與菲律賓聯手搗毀1座電信詐騙基地，一舉逮捕17名來自兩岸的嫌犯，其中包括4名台灣人。

據台灣「中央社」報導，包括刑事局、台中市、桃園縣、高雄市警察局共187名偵查人員，昨天在台中地檢署指揮下，會同北京市公安局、越南、印尼警政單位，對台灣、印尼、越南轉帳機房及取款車手等39個據點，展開拘捕搜查行動。

台媒：扁自知「台獨」沒明天

香港文匯報訊 就陳水扁組建新黨一事，台灣《聯合報》昨日刊文指出，陳水扁大概「又」只是虛張聲勢，恐怕「又」是樓梯響響而已，因為他自己清楚「台獨」是「沒有明天」的少數。

全文摘編如下：陳水扁的憂鬱症痊癒了嗎？竟然「又」傳出他要組黨。一般認為，這回大概「又」只是虛張聲勢，恐怕「又」是樓梯響響而已。

調侃扁應回監服刑

陳水扁揚言組黨，口頭上是為了「一邊一國」的「台獨」主張，但實際上只是欲以組黨要脅民進黨出力為他推動保外就醫；然而，倘若他真的組了黨，撕裂了民進黨，也撕裂了綠營，直接受到重大損傷的

即是推動保外就醫的團結與聲勢。對陳水扁而言，這是賠本的買賣。回顧「台獨」發展史，陳水扁雖在任內曾經發動「正名制憲」等動作，但最後卻鬧到被美國小布什總統公開「訓斥」、海峽兩岸更是劍拔弩張，再加上陳水扁「宮中府中」的貪腐無狀；這簡直是將「台獨」的道德性、可行性完全摧毀毀壞，因而陳水扁儼然是「台獨」的最大罪人。

其實，陳水扁也明知道「台獨」是「沒有明天」的少數。他揚言組黨，倘若因此分裂了綠營，分裂了「台獨」，對陳水扁絕無利益可言；所以，陳水扁真正組黨的可能性不高，擺個姿態而已。

陳水扁在台北榮總放出組黨的消息，身心狀態顯然又是一尾活龍，是否該回監服刑了？

台北獲選最幸福長壽城市

據中通社7日電 台北消息：台灣開南大學「台灣幸福論壇」7日公佈「台灣各縣市美好生活指數」評比結果，台北市獲選為最幸福的城市，另外，台北市市民平均壽命為82.7歲，堪為台灣最長壽的縣市。

不同於過去台灣報章雜誌所做的各縣市幸福指數評比，多以問卷方式調查各縣市民眾的主觀幸福感，開南大學的「台灣各縣市美好生活指數」是首度參考經濟合作暨發展組織(OECD)的美好生活指數編制而成，透過11項領域的24項主客觀指標，對各縣市進行評比。評比結果顯示，台北市在「收入」、「社群關係」、「教育文化」、「環境」、「政府治理」及「健康」等6項拿下第一，美好生活指數獲得6.49分，獲選為最幸福的城市；另外，台北市市民平均壽命為82.7歲，堪為台灣最長壽的縣市。

其後第二至七名分別為新竹市、新竹縣、台中市、新北市、台南市及桃園縣，而基隆市敬陪末座。



台北市獲得美好生活指數第1名，新竹市、縣分別為2、3名。台北市副市長丁庭宇(右2)等出席頒獎儀式。

辜濂松在美病逝 享壽80歲



中信金控董事長辜濂松

據中通社7日電 台北消息：台灣中國信託金融控股公司7日發表公告證實，該公司董事長辜濂松已於6日辭世，公司營運一切正常。

據台媒7日晚間報導，罹患重病的辜濂松在家人陪伴下，在美國紐約凱斯隆特林紀念醫院病逝，享壽80歲。因涉及紅火案官司遭台灣法院限制出境的辜濂松長子辜仲諒，在11月30日繳出10億新台幣保證金後，獲得暫時解除境管，搭機赴美探父，總算見到父親最後一面。

1933年出生的辜濂松出身台灣5大家族，是前台灣海基會董事長辜振甫的侄子，在台灣商界具有一定份量。據福布斯雜誌2008年公佈的資料，辜濂松財富淨值達28億美元，當時在台灣富豪中位居第六。

遭割喉童「頭七」 校長頒畢業證

香港文匯報訊 慘遭割喉的方姓學童告別式昨日舉行，場面哀戚。方童就讀小學的校長在靈堂前頒發畢業證書，了卻方童學業上的心願。

據台灣「中央社」報導，昨日是方姓學童的「頭七」，方家在台南市立殯儀館舉行告別式，市長賴清德、方姓學童就讀小學校長及方童同學、學校家長會長等人都到場致祭。

學校校長在方姓學童靈堂前頒發畢業證書，由方童就讀初中的哥哥收下。校長也請方童保佑全校師生。因方姓學童是學校司法小志工，台南檢方也送上感謝狀，由校長在靈堂前代為頒發。



慘遭割喉的台南學童告別式上，方童就讀國小王姓校長在靈堂前頒發畢業證書。



桃園縣昨日超過萬人參與CPR急救訓練，希望刷新由新加坡所創下最多人在定時定點內，進行CPR的吉尼斯世界紀錄。

景氣差「憂」當選年度字

據中新社7日電 「台灣2012代表字大選」評選結果7日在台北揭曉，「憂」字以8,094票居首，成為台灣2012年度代表字。

得票最多的「憂」字，由台灣「中研院」副院長陳建仁推薦，其推薦理由為：「無論是末日預言、國際形勢、歐債危機、貧富差距、薪資倒退、物價上揚、朝野族群對立、台灣競爭力落後等，在在令人憂。」

得票第2至12名的漢字，依序為：漲、轉、感、慘、鬱、苦、怨、窮、爛、盼、望。前10名中，代表積極、正面的字極少，第11、12名則分別為象徵希望的「盼」與「望」。

台灣年度代表字評選活動始於2008年。2008年選出的代表字是「亂」、2009年是「盼」、2010年為「淡」、2011年則是「贊」。

閩台擬互設「人力資源站」

香港文匯報訊(記者 翁舒昕 福州報導)福建省企業與企業家聯合會執行副會長、人力資源服務委員會主任王克益日前表示，該會將與台灣1111人力銀行開展合作項目，在兩岸互設「人力資源服務工作站」。

據介紹，目前閩企面臨着高端專業人才、高端管理人才以及高技能實用型人才短缺的現狀，而台灣在專業人才方面具有很大的優勢。兩岸互設「人力資源服務工作站」旨在引入台

灣人力資源服務理念、服務方式和優質資源，使兩岸人力資源合作常態化。開展閩台兩地人才合作，為福建企業提供有效實用的服務，將推動兩岸人力資源的有效對接。

王克益透露，福建企聯對台人才對接已進入實質性操作階段，福建省企業界將率先實現「IT軟件高技能實用性技術骨幹人才千人培訓」等項目，組織會員開展閩台合作職業教育和技能培訓項目。

產經研討會 兩岸14企締盟

香港文匯報訊 兩岸產業經濟合作模式探索研討會昨天在金門大學舉行，兩岸100多家企業代表參加，其中台廈14家企業簽訂合作契約。

這項由廈門科技產業聯盟主辦的研討會今年進入第八屆，與年會一起舉行，首次移師金門舉行。廈門科技產業聯盟由大陸廈門市海峽兩岸科技交流與合作協會與台灣各縣市電腦公會

共同成立，兩岸業者透過合作，共同拓展大陸與海外市場。

兼聯盟理事長的廈門市科技局長沈燦煌今天主持開幕儀式，金門大學校長李金振、縣府參議李增財應邀致辭。

縣長李沃士說，希望兩岸科技產業有更多交流，兩岸科技業到金門參觀旅遊，並投資金門。

威力彩頭獎3注中 瓜分18億

香港文匯報訊 連續32期沒有開出頭獎的台灣威力彩，6日晚終於開出頭獎，這次頭獎金額高達18.15億元(新台幣，下同)，「財神爺」分別降臨三個縣市，包括新北市中和區、桃園縣平鎮市、花蓮市

等。台灣多了3名億萬富翁，每名幸運兒將抱回6.05億元彩金。台灣彩券公司表示，這期彩券發售的瘋狂程度堪稱「史上之最」。18.15億元總彩金由3人均分，扣除稅金20%後，各得主約可實拿4.8億元。